



## 第十八届书博会隆重开幕 书香郑州



开幕式现场。 晚报记者 贾俊生 图

□晚报记者 张柳 张竞跃 李丽君

本报讯 4月26日上午,第十八届全国图书交易博览会在郑州国际会展中心隆重开幕。十届全国人大常委会副秘书长许嘉璐宣布开幕,河南省委书记、省人大常委会主任徐光春为大会致辞。

十届全国政协副主席张思卿,国家新闻出版总署副署长李东东、鄂书林,中宣部出版局局长张小影,省领导陈全国、王全书、李克、王文超等,以及来自兄弟省、市、自治区及新疆建设兵团的领导和嘉宾6000余人出席了开幕式。

随后,中央及省市领导分别会见了港澳台代表团,分两路考察了全民阅读示范点和农家书屋建设,设宴招待参加本次书博会的嘉宾,并于27日出席了中国出版高层论坛,会见香港出版代表团,看望印刷质检工作人员并考察河南日报报业集团。

从书籍、VCD到动漫玩具,从出版商、作者、编辑到读者大众,从活字印刷、木版年画到会读书的书,博览会汇聚了“书”前“书”后的方方面面。精妙的言论、精辟的注解、精彩的对决,来自名家作者的一场场互动活动更是送上一份份思想大餐。

### 各类捐书活动几乎不间断

本届书博会中各类大大小小的捐赠活动

几乎不间断。其中,中宣部、中央文明办向河南省郑州市未成年犯管教所捐赠了价值100万元的5万册图书。中国出版集团公司拿出50万册洋图书捐建新农村书屋。江苏可一出版集团向郑州市图书馆捐赠价值10万元的《频伽大藏经》,这是建国以来第一部不限量公开发行的中国佛教汉文大藏经藏。

### 郑州农家书屋令嘉宾惊叹

“这个农家书屋比社区里的还现代化。”26日下午,参加书博会的国家新闻出版总署副署长李东东一行走进南阳寨村农家书屋时,不禁齐声赞叹。

据南阳寨村工作人员介绍,该村农家书屋成立于2006年12月,拥有22类图书2万余册,期刊120种,电子音像制品100种,是郑州市唯一一家与市图书馆联网的农家书屋。

而在金水区龙子湖农家书屋里,任庄村村民张松占在看一本《花菇高产优质栽培及收藏加工》时,李东东问他:“这本书对你有帮助吗?”“帮助可大了,我以前种平菇,都是从书上看来的,每年挣个两三万元,听说花菇挣钱多,我就来再找点资料学习学习。”

据了解,2007年以来,郑州已建成农家书屋154个,2008年预计建成392个。

## 首届“读者大会” 名家名人论道

26日下午,首届“读者大会”在郑州国际会展中心轩轸堂开幕。大会由中国出版集团发起,全国40余家出版发行机构举办,杨振宁、王蒙、蔡志忠、梁晓声、张宇等数十位名家名人到场,一群“哈利·波特”打扮的小读者也来了。

晚报记者 王冉



入迷的小读者。 晚报记者 廖谦 图

### 王蒙:爱阅读是一种美德

“现在年轻人打征婚广告,还会写上‘喜欢阅读’‘爱好读书’,这说明喜爱阅读毕竟是一种美德,能帮助你找到理想的伴侣。”读者大会现场,王蒙第一个走上主席台。他说,现在很多人担心网络的发展会影响书籍的制作和阅读,他个人倒是比较乐观。因为网络都是通过扫描和浏览,精读、细读、钻研、深读还是离不开纸质的书籍,事实也证明,网络上热门的书,其效果是使纸质书籍被更多的读者所喜爱、购买、阅读。

### 张宇:现实主义的本质是真实

河南作家张宇表示作家一定要有现实主义:“我们一直说现实主义,但是现实主义的本

质是什么呢?我觉得是真实。真实在哪里?我觉得应该在作家这里,在作家的眼睛里,在作家的思想里。但是要做到真实是不容易的。”

### 杨振宁:希望年轻人无负今日

现场名家中,最受瞩目的非杨振宁翁帆夫妇莫属了。

杨振宁说,这次到郑州参加书博会,是因为出版了自己跟翁帆编译的《曙光集》一书。“翁帆跟我住在北京海淀清华园,海淀有3个大的书城,我想这就代表了中国文化的复兴。”

杨振宁语重心长地给小读者送上一句话:“梁启超晚年有一首诗,当中有四个字——无负今日。今天是一个大时代,我希望每一个年轻人都不辜负今天的机会。”

## 握紧拳头打天下 诚信经营共发展

——新密市百货大楼六大卖场打造“商业航母”



提起新密市百货大楼,新密及周边县市可谓无人不知,无人不晓。它建于1974年,30多年的成长和发展,见证着新密各个时期商品流通和经济繁荣的历史。特别是2002年企业改制后,百货大楼在公司领导班子的共同努力下,不断改善经营环境,合理调整经营结构,使百货大楼每年都有新亮点,每年都上新台阶。百货大楼已从当初的百货零售,发展到包括春天服饰广场、中原通讯手机广场、金伯利专卖、薇薇新娘摄影广场、双虎家具专卖以及麦稻香餐饮广场的综合性企业集团。百货大楼集衣食娱乐休闲于一体,正在打造成为新密市的一艘“商业航母”,先后被郑州市政府授予“郑州零售贸易50强”,被郑州市商贸委评为“商业工作三优一满意活动先进单位”、“道德规范进千店,诚信服务创名牌示范店”,被郑州市技术监督局评为“标准化服务达标单位”,被新密市委市政府授予“2001年度重点保护企业”,被共青团新密市委评为“青年十佳去处”。

贵乎稀有,万里挑一的金伯利钻石,2000年入驻新密百货大楼。当您进入百货大楼,首先看到的就是装修别致、错落有序的金伯利钻石专卖柜台。服务员热情周到,百问不厌、百拿不厌,使顾客充分感受到了上帝的感觉。大楼门口的电子屏幕,从早到晚,不停播放着金伯利钻石的服务广告,让人了解和关注金伯利的一切。凡购买金伯利商品,均有大礼相送。凡逢客户结婚日,金伯利人都送去鲜花加以祝福。金伯利全国连锁,真诚服务到永远。金伯利人诚信经营,微笑服务,已赢得了新密及周边县市的大量客户。金伯利钻石,爱的礼物,只为幸福传递。

与春天相约、与美丽同行的春天服饰广场,是新密人理想的服装商场,也是新密经营最大、规模最大、品种最全的服饰广场。春天服饰广场开业于2005年9月18日,经营的服装有男女休闲、男装、女装、中老年装、童装、内衣等知名品牌200多种。商场承诺:凡在春天服饰广场购物,3日内不满意可退货。春天服饰还终身免费为消费者挑边、修改、熨烫。春天服饰广场是新密首家厂家直销、统一定价、货真价实专营服装商场,是新密人首选的购物广场,得到了消费者的一致好评。

虎虎生威的双虎家具专卖店,是辐射登封、禹县等县市的知名品牌家具专卖店。双虎家具实力超群,全国连锁,是全国最早开发制造板式家具、最早设计生产卧室家具的企业之一。2006年荣获四川家

具行业“十佳明星企业”称号。双虎家私,国家免检,中国质量环保产品认证,从意大利、德国及欧美国引进先进的生产设备,使产品具有了国际化的质量保证。顶尖的设计师,引领潮流的设计,让您时刻处在时尚前沿。双虎家私尊贵大方,彰显品位生活。专业免费配送安装

服务,两年内免费拆装服务,终身免费保养维修服务,阳光关怀服务让您无后顾之忧。

架起致富信息桥梁的中原通讯手机广场,经营面积达1000平方米,是以经营国内外知名品牌手机、数码产品以及相关配件为主的零售企业。中原通讯手机广场以雄厚的经济实力、良好的商业信誉、质优价廉的产品及完善的售后服务,赢得了广大市民青睐,已发展成为新密规模最大、品种最全、环境最优、服务最好的专业通讯卖场。公司与中国移动强强联手,致力于移动通讯器材的专业化销售,并和摩托罗拉、诺基亚、三星、联想、波导等国内外知名厂家建立了良好的业务关系。中原通讯秉承“服务大众,以人为本”的企业理念,打造“团结、诚信、创新、开拓”的企业文化,在众多手机厂商和消费者当中有着极好的口碑,吸引着新密及周边的大量手机用户。

服务于新密市民生活的麦稻香餐饮广场,于2006年6月开业迎客。麦稻香餐饮广场经营面积1000平方米,供应餐饮500余种。宽敞明亮的用餐大厅,能同时容纳500人就餐。可观看操作间透明度极高,技术一流的厨师现场制作,是麦稻香的亮点之一。顾客持卡消费、方便快捷,极大缩短了就餐时间。可口的美味、合理的价格,吸引着大量消费者。特别是在蔬菜、副食品价格快速上涨时期,餐饮广场坚持不涨价,以质高价平的品质和服务,迎接四方宾朋就餐。餐饮广场坚持外边价格再涨、内部饭菜不涨的原则,让利于大众、微利于自己。6月1日-3日,餐饮广场店庆二周年期间,充卡100元送20元,真诚服务于顾客。

留住青春、留住生活、留住幸福的薇薇新娘摄影广场,开业于2007年9月,总投资400万元,经营面积2000平方米。摄影广场拥有国内外最先进的摄影技术和设备,引领新密及周边县市摄影航向。新密最大的室内摄影大棚、室外摄影风景车、花轿艺术团,还有专业一流的化妆师、摄影师,以及高素质的服务管理人员,为郑州、新密及周边县市的男女老少留住青春、留住生活和幸福。薇薇新娘还推出了一系列结婚套餐、全家福套餐、生日套餐等系列优惠活动,每周日都会在百货大楼门口举办丰富多彩的活动,让更多的人了解薇薇新娘,了解百货大楼,了解新密;让薇薇新娘走出新密,让百货大楼走出新密走向省内外。

侯国臣